

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 49 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 11 月 30 日

- 校领导到刘拥军博士工作室参观指导
- 校领导看望慰问“挑战杯”备赛师生
- 我校举办“职业院校教师如何开展教科研—基于媒体视角的思考”专题讲座
- 我校赴舞阳县开展文化下乡演出活动

校领导到刘拥军博士工作室参观指导

11 月 25 日上午，院长梅乐堂、副院长李玉峰到刘拥军博士工作室参观指导。党政办、科技处等相关部门负责同志陪同参加。

梅乐堂一行参观了博士工作室的系列科研成果，对博士工作室开发的实用型高科技产品等研究成果表示肯定和赞赏，并对博

士工作室成员的辛勤工作和付出表示慰问。刘拥军博士汇报了即将交付的横向合作项目完成情况和博士工作室一年来开展的主要工作。

梅乐堂对博士工作室提出了三点希望：一是希望博士工作室成员继续努力，产出更多更好的科研成果；二是希望刘拥军博士继续带好科创团队，打造一支更具竞争力的科研工作队伍；三是希望刘拥军博士工作室在全校发挥示范引领作用，推进学院的科研创新工作，为学校高质量发展做出更大的贡献。刘拥军博士对学校领导和各机关处室的帮助与支持表示真诚感谢，并表示将继续在科学研究、团队建设、创新创业等方面再接再厉，争取更大的成绩。

刘拥军博士工作室现有成员 3 人，自 2019 年 11 月成立以来，获批有经费支持的河南省科技攻关项目两项，申报国家发明专利 3 项，实用新型专利 6 项；签订横向科技开发合同 80 余万元。研发了时空基准、高精度时统设备、高精度时统板卡，高速相参多通道信号采集板卡等一系列具有自主知识产权的设备，开展了相关的性能指标和环境适应性测试，技术水平达到了国内领先水平，已与多个单位和企业广泛开展对接与合作。

(科技开发处供稿)

校领导看望慰问“挑战杯”备赛师生

11 月 25 日上午，学校院长梅乐堂、校工会主席夏喜利，在

校团委、创业学院、电气工程学院、商学院等相关部门负责人陪同下，看望慰问了我校备战第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国总决赛的师生。

梅乐堂亲切问候备赛师生并讲话。他指出，“挑战杯”大学生创业计划竞赛是我国大学生创新创业的奥林匹克盛会和最高竞技舞台，也是“双高”校建设的一个关键性指标。2020年全国第十二届“挑战杯”河南省大学生创业计划竞赛于7月下旬正式启动，经过省赛的激烈角逐，河南省共有49个项目参加国赛，最终5所院校的5件作品入选国赛最终决赛，其中包括3个本科院校和2所专科院校。我校作为其中的一所专科院校参加国赛最终决赛，是近年来我校参加“挑战杯”系列竞赛取得的最大突破，凝聚了师生们的心血和汗水。梅乐堂嘱咐在场师生，国赛平台高，难度大，是挑战也是机遇，一是希望师生继续打磨材料，从完善文本和答辩入手，突出重点，思路清晰；二是希望大家注重整体协作，注意答辩的方式方法，多站在评委的角度思考，及时与指导教师沟通交流，不断提升答辩应变能力；三是希望师生在抓紧时间、争分夺秒、提高效率的同时，放平心态、赛出水平，展示我校学生积极向上、顽强拼搏的良好精神风貌，让更多的人了解、认识和认可我们学校；最后希望同学们能够保重身体，取得较好成绩。

为做好2020年“挑战杯”大学生创业计划竞赛的相关工作，在校党委的关心指导下和创业学院、商学院、电气工程学院等部

门的通力配合下，校团委认真谋划，精心组织开展了校内评选、培育指导等各个环节的工作，最终，我校4件作品进入省赛决赛，其中，项目《智能运动心肺监护系统》获得省赛特等奖并代表河南省参加“挑战杯”国赛，在国赛环节，该项目脱颖而出成功入选国赛最终决赛，这是我校自参加该项赛事以来取得的历史最好成绩。

2020年第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国最终决赛采取线上答辩的方式于11月28日举行，我校参赛团队正在积极准备，不断提升和完善作品，力争在全国“挑战杯”大学生创业计划竞赛最终决赛中取得优异成绩。

（校团委供稿）

我校举办“职业院校教师如何开展教科研 ——基于媒体视角的思考”专题讲座

11月26日下午，我校在明知楼举行“职业院校教师如何开展教科研——基于媒体视角的思考”专题讲座。浙江永嘉学院副院长、苏州工业园区职业技术学院党委副书记王寿斌教授应邀来校作专题讲座。副院长肖珑、各教学单位及相关职能部门共70余人参加了报告会。

王寿斌教授从教师为什么要搞教科研、关于教科研的辩证法、教学研究与教育研究的基本特征及范畴、教师教科研潜质的内涵等方面入手分享了自己从事教科研多年以来的收获和感悟；介绍

了如何紧扣主流媒体热点，发现问题、创新思考、引流潮流，提升自身的媒体素养和科研视野；归纳概括了当前和历年来职教热点与媒体呈现等方面内容，并从其近几年所关注的职教热门话题及对应发表的文章举例说明了如何选题和撰写；最后介绍了如何从日常活动、文献综述、甄别比较、热门话题、条件与困难排查、对创新的追问、热点追踪、企业与社会需求、校企合作与校校合作、前沿政策宣讲、“反弹琵琶”的冷思考等十几方面进行教科研课题的选题，并对课题拟题的要求及框架结构、教科研论文选题及写作进行了详细的分析并提出了针对性的意见和建议。

肖珑对王寿斌教授在百忙之中来学校指导表示了感谢。同时她勉励参会教师，要扎根中国大地、紧扣职业教育热点搞教科研，要围绕学校和双高校建设重点搞教科研，要聚焦课堂教学和人才培养质量焦点搞教科研，积极凝练转化形成教科研成果，助力学校教学工作的高质量发展。

（教务处供稿）

我校赴舞阳县开展文化下乡演出活动

为进一步推动校地结对帮扶工作，以文化精准扶贫助推乡村振兴和经济发展，11月26日下午，我校音乐学院组织13名文艺志愿者赴舞阳县开展“文化传承乡村振兴”文化下乡演出活动。舞阳县政府副县长宋春华，舞阳县文化广电和旅游局、县文化馆相关负责同志及刘庄村部分干部群众观看了演出。

演出在舞阳县辛安镇刘庄村文化广场举行。演出节目丰富，贴近乡村生活，不仅有歌舞表演、豫剧名段、快板书、唢呐独奏，还有舞阳县民间艺术家参与的非遗坠子剧等。演出现场气氛热烈，高潮迭起，师生们精彩的表演不时博得现场观众阵阵掌声。

演出结束后，在刘庄村村委会会议室，校地双方就舞阳县原创坠子剧《喜宴》进行了作品研讨。

本次活动由我校宣传部（帮扶办）、音乐学院具体组织承办。《河南日报》、大河网等多家媒体对整个活动进行了现场报道。舞阳县“百姓文化云”平台进行了全程现场直播。

（宣传部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)